



## Состоялся паломнический визит в Россию делегации Коптской Церкви



**Служба коммуникации ОВЦС, 03.09.2024.** 23 – 31 августа 2024 года по благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла состоялся **паломнический визит** в Россию делегации монашествующих, духовенства и мирян Коптской Церкви во главе с управляющим епархией Танты митрополитом Павлом.

В состав делегации также вошли: настоятель монастыря преподобного Пахомия Великого в Луксоре епископ Клавдий; насельник монастыря преподобного Паисия Великого в Нитрийской пустыне иеромонах Иаков анба-Бишой; насельник монастыря преподобного Паисия Великого в Нитрийской пустыне иеромонах Пахомий анба-Бишой; клирики Каирской епархии священник Филопатр Набех и Кирилл Макках; Патриарший советник доктор Антон Милад; сотрудники Коптской Патриархии доктор Шенуда Бишой, Хани Солиман, Хода Собхи и Амаль Ибрагим.

23 – 25 августа делегация **посетила святыни Калужской митрополии** и встретилась с митрополитом Калужским и Боровским Климентом, 25 – 26 августа побывала **в Смоленской митрополии**, где была принята митрополитом Смоленским и Дорогобужским Исидором.

Вечером 26 августа представители Коптской Церкви прибыли в Москву. В Покровском ставропигиальном женском монастыре, ставшем местом пребывания делегации в российской столице, гости из Египта были радушно приняты настоятельницей игуменией Феофанией (Мискиной) с сестрами и поклонились честным мощам блаженной Матроны Московской. Также члены делегации Коптской Церкви посетили действующий при монастыре детский приют.

В Зачатьевском ставропигиальном женском монастыре их тепло встретили сестры во главе с настоятельницей игуменией Иулианией (Каледой), заместителем председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству Русской Православной Церкви. Паломники из Египта посетили храмы обители, в том числе подземный придел-храм в честь иконы Божией Матери «Неопалимая Купина», и поклонились пребывающим в них святыням, среди которых – частицы пояса Пресвятой Богородицы и честных мощей святых апостолов, праведного Лазаря Четверодневного и многих великих угодников Божиих.

В этот же день в Красном зале кафедрального соборного Храма Христа Спасителя состоялась **встреча делегации со Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом**. По окончании встречи по приглашению Его Святейшества гости посетили Храм Христа Спасителя и присутствовали за Патриаршим богослужением по случаю праздника Успения Пресвятой Богородицы.

28 августа митрополит Павел и сопровождавшие его лица посетили Свято-Троицкую Сергиеву Лавру и Московскую духовную академию. В сопровождении наместника Лавры, ректора Академии епископа Сергиево-Посадского и Дмитровского Кирилла паломники поклонились честным мощам преподобного Сергия Радонежского, почитаемого Коптской Церковью как великий учитель монашеского делания. Для делегации была также проведена экскурсия по территории Лавры и Академии и устроен прием от имени епископа Кирилла.

29 августа делегация посетила Никольский Угрешский ставропигиальный мужской монастырь. В Николо-Угрешской духовной семинарии гостей приветствовал исполняющий обязанности ректора иеромонах Лука (Пронских), поделившийся своими впечатлениями от посещения святых мест и учебных заведений Коптской Церкви в ходе состоявшейся 24 ноября – 4 декабря 2023 года **поездки в Египет** делегации преподавателей, сотрудников и студентов духовных школ Русской Православной Церкви.

В этот же день делегация Коптской Церкви посетила Марфо-Мариинскую обитель милосердия, где их тепло встретила игуменья Елисавета (Позднякова). Гости ознакомились с монастырскими объектами социального служения. В Покровском храме обители паломники присутствовали на утрене с чином погребения Плащаницы Пресвятой Богородицы и приняли участие в состоявшемся в ходе богослужения крестном ходе.

30 августа делегация побывала в Патриаршем соборе Воскресения Христова в подмосковной Кубинке – главном храме Вооруженных сил Российской Федерации. Для гостей была организована экскурсия по музею «Дорога памяти». Представителей Коптской Церкви сопровождал ключарь собора протоиерей Александр Солдатенков.

В ходе пребывания в Москве члены делегации совершили обзорную экскурсию по историческому центру столицы с посещением Красной площади, Казанского собора, где поклонились чудотворному Казанскому образу Пресвятой Богородицы, и Иверской часовни, а также встретились с верующими коптского прихода Москвы.

31 августа в Донском ставропигиальном мужском монастыре делегация была принята заместителем обители – Патриаршим викарием, председателем Синодального отдела по монастырям и монашеству митрополитом Каширским Феогностом. Египетская делегация участвовала во встрече Донского образа Божией Матери, который, по сложившейся в последние годы традиции, был доставлен из Государственной Третьяковской галереи в обитель в преддверии ее главного престольного праздника. В Большом Донском соборе паломники присутствовали на малой вечерне с чтением акафиста Пресвятой Богородице и приложились к чудотворному образу.

В завершение пребывания в России представители Коптской Церкви посетили храм во имя святых новомучеников и исповедников Российских в Бутове и были радушно встречены его настоятелем протоиереем Кириллом Каледой. Паломники прошли по территории бывшего Бутовского полигона – одного из крупнейших мемориальных комплексов, посвященных памяти жертв репрессий тридцатых годов XX века. Члены делегации вознесли молитву о блаженном упокоении всех, кто принял кончину за веру во времена безбожных гонений.

Вечером того же дня паломники отбыли в Каир.

В ходе пребывания в России делегацию сопровождали: управляющий Северо-Восточным викариатством Московской городской епархии митрополит Звенигородский Арсений, настоятель Вознесенской Давидовой пустыни игумен Сергей (Куксов), секретарь Отдела внешних церковных

связей по межхристианским отношениям иеромонах Стефан (Игумнов), представитель Коптской Церкви в России иеромонах Дауд эль-Антони и сотрудники ОВЦС диакон Александр Черепенин и Д.Э. Аракелян.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92185/>